

# "El campo fortalecerá la unión entre socialistas y comunistas. Y acortará los plazos de la Victoria."

(Del informe de nuestro camarada Edmundo Peña en la Asamblea Provincial Agraria.)

EDITORIAL

COMENTARIO LOCAL

Edmundo Peña.  
El camarada Edmundo Peña.

Un incondicional compañero del campesinado; el mejor camarada del campesinado, del agro almeriense para el que dedica y tiene sus mejores energías y deseos.

El camarada Peña informó ante nuestra Primera Asamblea Provincial Agraria y demostró, una vez más, sus grandes conocimientos de los problemas campesinos, dando acertadas soluciones encaminadas a acelerar nuestro triunfo desde ese gran frente de producción que es el campo.

Sin temor a incurrir en exageración puede afirmarse que es justa la denominación que algunos de nuestros campesinos dan al camarada Peña: "El primer campesino de Almería y su provincia".

Todos los delegados y asistentes a nuestra Primera Asamblea Agraria han sacado una magnífica impresión del documentado informe del referido camarada, informe que ha culminado en su más sincera expresión cuando, muy emotivamente, el camarada Peña habló de la unidad con el Partido hermano y con todas las fuerzas del antifascismo, en lo que al campo se refiere.

Camarada Edmundo Peña: Con razón te has ganado el título de "Primer campesino de la provincia". Desde esta diaria sencillez yo quiero rendirte mi homenaje de admiración y simpatía al par que te voy a hacer un modesto ofrecimiento. Te ofreceré un barril para una de embarque de esa uva que constituye la mayor parte de tus nobles preocupaciones, pero como tú has dicho muy bien: "Nuestra voluntad de antifascistas pueden conseguir la cifra de un millón de barriles de uva para la exportación".

Que lo veamos. Para el mayor robustecimiento de nuestra Economía Nacional.

Y para que se muera de rabia —pensando en "lo que se le va"— Queipo de Llano.

Los pueblos de España ayudan a Madrid, hon en Levante se siente con alegría y solidaridad de todos los pueblos y de todos los antifascistas que ayudan al Ejército Popular en su resistencia heroica.

(Pasa a la página siguiente)

## Algunas experiencias de la resistencia de Levante

Por ANTONIO MIJE

La resistencia de Levante ha tenido un valor extraordinario. Ha contribuido poderosamente a la conducta ejemplar de nuestros combatientes. Constituyó un episodio grandioso de nuestra guerra. El heroísmo de nuestros oficiales, comisarios y jefes, el heroísmo de nuestros soldados levantinos donde con sangre se ha escrito una de las páginas más gloriosas de la lucha contra la invasión y por la defensa de la independencia de España. La idea de la resistencia ha encontrado su mejor expresión en estas formidables batallas.

El Ejército de Levante, ha combatido con tenacidad y abnegación admirables, soportando verdaderas tormentas de fuego y resistiendo la presión de las fuerzas invasoras que pugnaban violentamente por abrirse paso y conquistar Valencia. En Levante las fuerzas de la invasión y de los traidores de la Patria, han podido saber lo caro que cuesta una pulgada de nuestro suelo, cuando sus hijos están dispuestos a defenderlo con uñas y con dientes y a preferir caer bañados en sangre, antes de cederlo. Por eso, cuando se ha escrito sobre la heroica resistencia de Levante, es una insignificante en relación con la grandiosidad de estas jornadas que han alcanzado un volumen y una dureza jamás conocidos en los veinticinco meses de guerra que llevamos.

Pero si bien el Ejército ha combatido con tan admirable tesón y ha derrochado un heroísmo que ha puesto a raya la impetuosa presión enemiga sin ceder ni un centímetro ante la avalancha de fuego de la artillería y la aviación italo-germanas, es bien cierto también que han habido otros factores que han influido en esta resistencia y que merecen tenerse en cuenta como lecciones y experiencias de esta gran jornada.

La resistencia de Levante, ha sido sentida por todo el pueblo. Las masas han vivido con profunda inquietud las vicisitudes diarias de estas memorables batallas. Con un calor y un entusiasmo magníficos el pueblo ha seguido con profunda emoción los hechos más heroicos de las armas republicanas en los frentes levantinos, acariciando la idea de

que nuestro Ejército sabría resistir. Y el pueblo no se ha engañado: El Ejército ha resistido y ha parado la ofensiva enemiga.

El Ejército de Levante ha sentido calor del pueblo manifestado en mil ocasiones y de formas diversas con verdadera alegría por todos los antifascistas. La ayuda y la solidaridad del pueblo al Ejército de Levante en los días más duros y cruentos, han constituido una prueba de penetración extraordinaria entre el frente y la retaguardia que ha puesto de manifiesto el cariño de nuestro pueblo por su Ejército y su preocupación por la marcha de los acontecimientos de la guerra. Así, hemos visto como Murcia enviaba millares y millares de picos, palas, de alambre repinoso, cuerdas, espuelas y otros moños medios, para los soldados; cómo Almería enviaba también muchos camiones con material para el Ejército de Levante. Valencia ayudaba tenazmente al Ejército que tan heroicamente combatía para contener los zarpazos de los invasores. Madrid igualmente ayudaba con sus medios económicos, aportando centenares de miles de pesetas. Y en este sentido en todo el país, las manifestaciones de solidaridad y de ayuda al Ejército de Levante, han sido tan grandes, que todos los combatientes de aquel Ejército to han podido comprobar como su esfuerzo y heroísmo, la sangre que derramaban para impedir que el enemigo se apoderara de Valencia, no era baldía, ni desconocidos sus esfuerzos. No era baldía porque como premio a tan magnífico gesto, el pueblo español se volcaba llevando su aliento y su ayuda de tal manera, para que los soldados, comisarios y jefes de Levante, supieran el calor de un pueblo que siente en lo más profundo de su corazón las vibraciones inmortales de un Ejército que llena con sus hazañas, páginas de gloria magníficas en la historia de España, defendiendo con gallardía la independencia de su Patria.

A la resistencia de Levante el pueblo se ha sentido entrañablemente ligado y como tal ha correspondido con su ayuda aportando cuanto podía. Esta magnífica experiencia debe ser muy tenida en cuenta, porque lo mismo que en noviembre glorioso to-

nan que velarán por la estricta aplicación de las leyes nacionales, pero, sin embargo, están dispuestos a no entorpecer los planes del Gobierno, relacionados con la Defensa Nacional.

## En Francia se discute sobre la semana de cuarenta horas

París, 27, 10 noche.— Continúan las reuniones y entrevistas para resolver el problema causado por la insistencia de de la conferencia celebrada con el Daladier por la delegación de los socialistas plantearon la cuestión de saber si el procedimiento para cierta derogación de la Ley Daladier, se reservó la convalidación, diciendo que ha sido jurisdicción. Los socialistas pretendían que la delegación de izquierda aprobase por unanimidad el mantenimiento íntegro de la ley. Pero los radicales socialistas, apoyando a Daladier, declaran que no aceptarán el texto si no se concede ante la confianza al Daladier. Estos opinan y pretenden que el principio de reserva de la ley es necesario, y adaptado a la necesidad de Defensa Nacional, mucho más teniendo en cuenta que sólo en México y en Chile se ha derogado la ley. Dicen que la situación internacional exige que en todas las empresas que trabajan para el Gobierno Nacional se puedan reducir las horas necesarias.

ra ejecutar el programa de rearme. Los socialistas, por su parte, y de acuerdo con Blum, epin-

## El rearme inglés aéreo adquiere aún más ritmo

Londres, 27, 10 noche.— El Ministro del Aire ha declarado que su departamento estudia la creación de nuevos centros de aviación militar. En Gales del Sur funcionan ya cien fábricas de aviación, protegidas por baterías anti-aéreas.

## PERDIDA DE UN BUQUE-ESCUELA

Hamburgo, 27, 10 noche.— Se considera perdido, con todos sus tripulantes, el velero escuela "Admiral Karfanger", desaparecido con 70 personas, después de haber salido de Port Gerinán (Australia Meridional). Se teme que haya chocado con un ice-

## ESTOKOLMO EXPRESA SU ADHESION A MADRID

Madrid, 27, 10 noche.— En el Ayuntamiento se ha celebrado el acto de la entrega, con la presencia del Ministro de Estado, en Madrid, de un album y una bandera que las organizaciones políticas y sindicales obreras de Estocolmo, han enviado a España para testimoniar su adhesión, a nuestra causa y su admiración a Madrid. La concurrencia fue numerosísima. Asistieron todas las minorías, el Alcalde, el Gobernador y el Comandante Militar de la Plaza, y un representante del jefe del Ejército del Centro. Se pronunciaron varios discursos, agradeciendo el homena-

Organo del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7.586 domingo, 28 de agosto de 1938 FRANQUEO CONCERTADO

# Ayer, en el Salón Hesperia, dieron comienzo las tareas de nuestra Asamblea Provincial Agraria

En la tarde de ayer, tuvo lugar el acto de apertura de la Primera Asamblea Provincial Agraria, convocada por el Comité Provincial de nuestro Partido.

El Salón Hesperia se hallaba engalanado con gran número de transparentes, que reproducían las más eficaces consignas del momento de lucha en que vivimos. En el escenario figuraban los retratos de Pepe Díaz, "Pasionario", Vicente Uribe, Jesús Hernández, Lister, Rojo y "El Campesino". En una de las pancartas se leía: ¡Viva el camarada Vicente Uribe!, y, en otra, "Los avances en el Frente Campesino repercuten de manera eficaz en los frentes de guerra".

Concurran a la Asamblea gran número de delegados provinciales y delegaciones fraternales.

La banda municipal de música interpretó La Internacional y el Himno de Riego.

Nuestro Secretario General,

JUAN GARCIA MATURANA

Abre la Asamblea pidiendo la mayor atención para ella, —pues se van a tratar, discutir y analizar los problemas más fundamentales del agro almeriense— pues, a más del problema campesino se tratará el importantísimo de la unidad de los trabajadores de Almería y su provincia.

Dice que en el informe del camarada Peña, se marcarán directrices y se sacarán provechosas enseñanzas para el mejor desarrollo del trabajo en el campo con vista a suplir las necesidades de la guerra.

Termina pidiendo la más estrecha unidad en las masas campesinas almerienses.

El camarada Manuel Prieto, da lectura a la siguiente presidencia de honor:

Camarada Negrín, Ministro de Agricultura, camarada Uribe, Secretario General del Partido Comunista de España, camarada José Díaz, Nuestra querida "Pasionario". El camarada Durutti. El "Abuelo" de la clase trabajadora, Pablo Iglesias. Camarada Stalin. Camarada Dimitroff, Presidente de la República, señor Azaña, Comité de Enlace Partido Socialista y Partido Comunista, Comité de Enlace C. N. T. U. G. T. Todos los camaradas caídos en la lucha por la liberación de España. Nuestro Ejército Popular. Nuestro camarada Tahelman, y todas las víctimas de la opresión de la barbarie fascista. Fue aprobada por aclamación, prodigándose grandes aplausos.

Presidencia efectiva: Nuestro Secretario General, camarada Juan García Maturana. Nuestro camarada Mallo, Camarada José Cano de Serón. Camarada Francisco Rubí, de Cantoria. Camarada Angel Parra, de Huércal Overa. Camarada Rubustiano Fernández, de Lubrín.

Una vez constituida la mesa efectiva, usa de la palabra el camarada

JOSE MALLO

Camaradas delegados de nuestro Partido, delegados fraternales y otras representaciones. Ya ha señalado al abrir nuestra primera Asamblea Agraria, el camarada Maturana, Secretario General de nuestro Partido de Almería, cuáles han de ser los factores fundamentales sobre los que han de basarse las discusio-

nes de nuestra Asamblea. En nuestra Asamblea se han de tratar todos los problemas agrarios de nuestra provincia. Se ha de discutir, se han de buscar los problemas adecuados a la misma. También tratará nuestra Asamblea del ritmo de la unidad, amplia y profunda, que se inicia en las excelentes relaciones entre el proletariado y los trabajadores agrarios.

Dejamos el mayor margen a la intervención del compañero camarada Edmundo Peña, y de los camaradas de las representaciones que aquí han acudido. Decimos nuevamente que nuestra Asamblea tiene un carácter de unidad; y en este sentido nuestro Partido está plenamente satisfecho de la asistencia de los camaradas de otros partidos políticos y organizaciones sindicales, y al mismo tiempo por la asistencia de los organismos oficiales. Vamos a comenzar nuestra Asamblea invitando a algunos representantes de organizaciones oficiales, políticas y sindicales a que hagan uso de la palabra.

ALFONSO GIMENEZ MONERRI, Presidente de la Agrupación de Artes Gráficas

Comienza saludando a la Asamblea, y dice que él, aunque afiliado al Partido Socialista, se siente orgulloso de colaborar con los comunistas en esta primera Asamblea, en la que se han de tratar los asuntos del agro español y, sobre todo, los de nuestra provincia. Habla de la importancia de la labor que realizan los trabajadores del campo, y aconseja, no el aparcamiento, sino la explotación en colectivi-

dad. Después de muy acertados juicios sobre el aspecto de la pequeña burguesía, termina diciendo que debe prepararse la sociedad para que, en lo futuro, nada sea de nadie y todo pueda ser de todos.

ALONSO FLORES

Habla en nombre del Socorro Rojo Internacional y expone a la Asamblea que van a constituirse por todos los pueblos de la provincia los "Rincos del campesino", y propugna por el fortalecimiento de la unidad en el campo.

MICHEL DEL PUERTO CANTARERO

Interviene en nombre de la Federación provincial de la J. S. U. Se adhiere a la Asamblea, diciendo que como hijo de los dos grandes Partidos marxistas, están comprometidos con los problemas del campo, y desea que esta Primera Asamblea constituya un éxito y se logre pronto la unidad de todos los trabajadores.

JUAN PADILLA, Delegado del Consejo Municipal de Almería

Dice que ha logrado su anhelo de unirse, una vez más con sus compañeros los comunistas, y desea que de esta Asamblea, salga más fortalecida la unidad, como decía el camarada Maturana. Termina afirmando su deseo de que la próxima Asamblea no sea del Partido Comunista, sino de todos los trabajadores, y en ella no se ya de unidad, porque debe estar hecha.

Todos los oradores fueron largamente ovacionados al final de sus intervenciones.

## Informa el camarada Edmundo Peña, responsable agrario del Comité Provincial

Comienza diciendo:

Camaradas Delegados de la provincia, compañeros campesinos. Por primera vez en Almería se reúne nuestro Partido para tratar un problema vital para la provincia: el problema agrario. Antes de entrar en materia —dice— quiero transmitir un saludo al primer campesino de España, nuestro Ministro de Agricultura y querido camarada Vicente Uribe, y otro para los aquí presentes, camaradas Julio Mateu —muy querido por las masas campesinas agrarias— y José Silva, Secretario del Instituto de Reforma Agraria.

Analiza inmediatamente la situación política y militar —que hay que ligar la situación agraria— y recuerda a este respecto las palabras del Presidente Negrín: "La guerra no puede terminar nada más que con el triunfo del Gobierno legítimo de la República".

Enumera los hechos más destacados de las operaciones del Ebro, magníficas por lo que respecta a mandos y soldados; pero —dice— no debemos caer en optimismos exagerados. Y reuerde a las palabras de José Díaz: "El enemigo no capitula, el fascismo alemán e italiano no renuncia a su lucha para hacer esclavo a nuestro pueblo y conquistar en España las posiciones, que le permitan desencadenar una guerra contra los pueblos de democracias de Europa".

Dice que la producción agraria es uno de los factores decisivos de la guerra y pide que contribuyamos todos a poner en manos del Gobierno la mayor cantidad posible de divisas. Habla de las colectividades y dice que en ellas se va mejorando la unidad en la medida que se deja en libertad de acción al descontento y se le entrega una parcela. Cita como ejemplo la colectividad U. G. T.-C. N. T. de El Egido.

posible en el campo, porque han desaparecido las causas que enfrentaban a obreros agrícolas y campesinos. También han desaparecido los encargados de mantener esta divergencia. Nuestra política —dice— se dirigirá siempre a lograr la unidad más firme y sólida entre las diferentes capas del campo.

Esta unidad —prosigue— será una pronta realidad en la medida que los comunistas sepamos marchar unidos a las camaradas socialistas. Cita como ejemplo magnífico el del pueblo de Tijuana, donde socialistas y comunistas están perfectamente comprometidos. Allí se ha aplicado el Decreto del 7 de Octubre, en todas sus partes. El caso contrario es, Serón; y todo por falta de unidad.

Señala la obligación de asestar en este sentido en Huércal Overa.

Prosigue citando como ejemplo formidable de unidad el de los campesinos valencianos, que ha traído como consecuencia los resultados maravillosos en lo concerniente a la "plantá" del arroz, y señala la magnífica labor llevada a cabo en aquella zona por las camaradas campesinas.

Las faenas del campo nos enseñan que nuestro pueblo dispone de una cantera inagotable de energías, cuyo resultado es, que el pueblo unido resuelve todos sus problemas.

Habla del "trabajo" de la "quinta columna" cerca de nuestro

campesinado para minar su moral, pero no consigue nada por la capacitación cada vez mayor de las masas campesinas.

Señala la necesidad de asegurar la sementera y habla de la necesidad de acercarse lo más posible al millón de barriles de uva de exportación.

Prosigue el camarada Peña su brillante informe y trata muy certeramente los problemas de la fabricación de barriles para la uva, dando soluciones para obtener una fuerte cifra de ellos; trata de la recogida del esparto y de la intensificación del cultivo de la almendra y la naranja. Habla de la equidad que hay que seguir en lo referente a las aguas destinadas a riegos.

Habla después el camarada Peña de los problemas de abastecimiento y recuerda las palabras del camarada Maturana en nuestra III Conferencia: "Nuestro Partido lucha contra la desorganización, denunciando a los incapaces; luchando y participando en la aplicación de las medi-

das que vayan corrigiendo las debilidades en la organización del abastecimiento".

Los comunistas deben plantear los problemas de abastecimientos —unidos con los socialistas— en el Frente Popular y en los Consejos Municipales, y plantear los con toda crudeza para buscar soluciones antes que llegue el invierno.

Habla después de las tasas y su aplicación y se extiende en consideraciones, señalando las soluciones mejores para hacerlas cumplir.

Termina su magnífico informe insistiendo en la unidad férrea de socialistas y comunistas, que permita estrechar los lazos y relaciones con todas las masas campesinas.

Al terminar su elocuente y documentado informe, el camarada Edmundo Peña fué objeto de una prolongada ovación, y el camarada José Mallo, con unas breves palabras, da por terminado el acto.

En un breve descanso, el camarada Mallo, dió lectura a los telegramas que se cursarán al Excmo. Sr. Presidente de la República, al camarada José Díaz, al Presidente del Consejo de Ministros, al Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, al Comité de Enlace U. G.

El delegado del Comité de Ayuda a España comprueba las salvajadas de los fascistas

Madrid, 27, 10 noche.— Ha llegado el delegado del Comité de Ayuda a España, Arnold Smit, y visitado el Palacio Nacional, apreciado los destrozos causados por la artillería fascista.

T.-C. N. T., al glorioso general Miaja, y a nuestro camarada Vicente Uribe, Ministro de Agricultura. La lectura de todos estos despachos fué acogida con grandes aplausos.

\*\*\*

El camarada Mallo dió cuenta de las adhesiones del Sindicato de Metalúrgicos; de los Consejos Municipales de Somontín y Pulpí; de la Liga Provincial de Mutuados de Guerra; del Consejo Municipal de la Villa de Garrucha; del Hogar del Pionero; de Consejo Municipal de Felix; de la Unión de Muchachos y de la Alcaldía-presidencia de Alha-

Telegramas y adhesiones

El delegado del Comité de Ayuda a España comprueba las salvajadas de los fascistas

Por los frentes del Sur

El trabajo en el campo

Unas horas con los soldados del Ejército Popular

La jornada—ocho o diez horas de camión—, ha facilitado al cronista unos cuantos escenarios y paisajes. Los pueblos costeros, como los villorrios serranos, vegetan en su quietud y soledad, conturbados sólo por el afanso casacabele de la milicia activa.

azucarado, oro líquido del vino de Albuñol, y los almendros, cargados de fruto, esperan transformar su envoltura coriácea, en el papel valorador de las divisas, alquimia de la guerra moderna.

—A la capacitación de nuestros mandos militares.

VI

Hemos estado en la Escuela de Capacitación, base quinta, de la División 23.

El comandante militar, capitán Mesa, y los profesores de la misma, han extremado su cordialidad acogedora.

Presenciamos un fraternal sorteo de las mejores prendas de dormir.

—Del uno al veinte.  
—Del uno al diez y ocho.  
—Pide número...

Y los futuros oficiales, sonreían al ver su buena o mala suerte.

El Ejército popular, es un Ejército de sacrificio; pero el soldado sonríe siempre, porque ha alejado el tedio y lleva en su pecho la ilusión de la victoria.

VII

Un recluta de 1936, de la Base de Instrucción de la 54 Brigada Mixta, ha escrito un artículo. No podemos publicarlo íntegro; pero vamos a extraer algunos de sus párrafos:

“Los instructores de la Base nos enseñan a ser los nuevos soldados del Ejército popular, de ese noble Ejército que tantos días de gloria tiene dados a nuestra querida España, y que en las páginas de la Historia del Mundo será el jalón más hermoso de las generaciones venideras.”

“Los fascistas quieren hacer de nosotros una legión de esclavos. Nosotros no somos materia dispuesta para ello, sino unos obreros que saben defender sus derechos, y seremos víctimas, antes que una legión de forzados.”

“Me dirijo a esos timoratos que, cabizbajos y tristes, no hacen más que pensar en su mujer y sus hijos. Llegará el día, que aquellos que no luchan, se avergonzarán de llamarse españoles; y esos pequeños, que son hijos de nuestro amor, que tanto nos halagan con sus caricias, se avergonzarán de ser hijos nuestros, y si no los defendemos en el momento presente, qué vergüenza será para un padre, que uno de sus pequeñuelos le pregunte mañana: —¿Qué has hecho tú, que tanto me quieres, por defender mi porvenir?”

“El copiado, lector, refleja la opinión de todos los soldados del frente.”

VIII

La madre no lo sabe. Vive a unos diez kilómetros de Ugijar. Hará unos meses que le escribió su hijo, y, todos los días, preguntará lo mismo al cartero rural:

—¿Llevas carta de mi hijo?

—El hijo, un mocetón seriete, cayó prisionero en los frentes de

Algunas experiencias de la resistencia de Levante

(Viene de la primera plana)

Otro magnífico ejemplo que brinda esta resistencia, como experiencia de la retaguardia para ayudar al Ejército de Levante, han participado además de las autoridades, el Frente Popular, que ha jugado un papel en la organización de todos los medios de ayuda al Ejército. Hecho éste que merece destacarse ya que el Frente Popular en cada una de las provincias y de las comarcas, tiene en su seno la representación de todas las fuerzas políticas y sindicales. Lo que quiere decir que la movilización para la ayuda a Levante ha sido hecha bajo el signo de la más completa unidad de todo el pueblo. Es decir, que a la unidad que el Ejército ha mantenido en las trincheras luchando abnegadamente por la defensa de un milímetro de terreno, ha correspondido la retaguardia con su unidad plena, antifascista, movilizándose cuanto le ha sido posible para ayudarle y darle pruebas de estar en todo momento viviendo su inquietud y la grandeza de su acción contra los enemigos, acudiendo en su apoyo y ayuda en todo momento.

Y dentro del conjunto de las fuerzas del Frente Popular, es digno de destacar como socialistas y comunistas, conjuntamente, han actuado para aumentar esta ayuda a Levante y para que en unión de todas las fuerzas del Frente Popular acerca de la ayuda a nuestros combatientes, aquele fuerza cada día más intensa. Este ejemplo es también una experiencia magnífica puesta que con la unidad de los dos Partidos, con la unidad del Frente Popular, se ha logrado llevar el aliento de todos los antifascistas al Ejército que luchaba en condiciones muy duras contra uno de los ataques más duros de la invasión. Ejemplo este que debe tenerse muy en cuenta para mañana y proseguirlo en cuantas ocasiones sea necesario y de esta forma ligar cada día más estrechamente al frente y la retaguardia. Hacer que la retaguardia viva con profunda emoción y con intensidad de guerra y que el Ejército se sienta asistido con la ayuda, el calor y las aportaciones de todos los antifascistas de la retaguardia. Y de esta forma, formando un solo haz, juntos luchar cada uno en su sitio, hasta conseguir la liberación definitiva de España.

Un accidente en la Asistencia Social de Parma

Parma.—La Asistencia Social de Parma reparte en cuatro lugares distintos “la sopa” que van a recoger en pequeños cacharros hombres, mujeres y niños pobres con harapos. Una mujer, cansada de esperar, comenzó a protestar contra las milicias fascistas que estaban presentes, y cuando el oficial la llamó al orden la mujer le escupió en la cara.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Almería

En el tablón de anuncios de este Centro se ha fijado una convocatoria de matrícula de enseñanza libre para los exámenes del próximo septiembre. Dichos exámenes se verificarán, el día que oportunamente se señalará, en la segunda quincena de dicho mes.

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

Todos los compañeros Mutilados e Inválidos de Guerra que pertenezcan a la Liga y que residan en esta ciudad, tienen la obligación de pasar por nuestro local social desde el día 29 al 31 del presente mes (ambos inclusive) de 5 a 7 de la tarde no admitiendo excusa al que así no lo haga con interés por tratarse de mucho interés.

Los montes y la guerra

Esos mismos árboles que sobre las montañas viven como verdaderos parias de la vegetación arbórea, amparan del modo más eficaz el sostenimiento de la ganadería, y por tal protección, se facilita la práctica del cultivo agrícola por la producción de abono orgánico, y se satisfacen amplias necesidades del país, facilitando la producción de carne y de leche, y de lanas y de pieles, y de los múltiples productos que utilizan aquellos como materia prima.

Esos mismos árboles de que es tanto hablando, impiden que los arrastros de terrenos producidos en las montañas por la acción de grandes lluvias corten, como frecuentemente ocurre, cuando las montañas están desarboladas, las vías de comunicación, carreteras y ferrocarriles, siendo interesante que a este respecto sepa que merced al amparo que presta el arbolado puede subsistir la estación Ferroviaria de Canfranc, amenazada siempre por los aludes del Pirineo.

También estos árboles son base necesaria para el transporte de energía eléctrica, ya que sobre ellos se apoyan los cables merced a los que tiene vida el telégrafo, el teléfono y otros diversas aportaciones de la electricidad.

Convocatorias y avisos

Sindicato de Obreros panaderos “La Igualdad”.— Sección femenina

Por la presente se convoca a todas las compañeras panaderas del Sindicato “La Igualdad”, para la asamblea que se celebrará el próximo día 28, a las siete en punto de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia de todas las compañeras.

Esta asamblea se celebrará en el Hogar del Combatiente.

Sindicato Nacional de la Arquitectura e Ingeniería U. G. T. Sección Provincial de Almería

Por la presente se cita a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, para que concurren a la asamblea general ordinaria, que se celebrará el próximo lunes, día 29 del corriente, en el salón de actos de nuestro domicilio social, a las cinco de la tarde.

Pero además, y sobre todo ello, estos árboles constituyen—no lo olvidéis en estos días trágicos de la guerra— la mejor defensa de nuestros combatientes, pues allí donde existen es positivo amparo contra la aviación y la artillería enemiga, y tras sus troncos hallan parapetos defensivos nuestros hermanos o nuestros hijos, en la defensa de la Patria, como la hallaron en otros tiempos nuestros antepasados, luchando contra los invasores extranjeros, y, como la pudieron hallar en otros países, ciudadanos del mundo, empeñados en lucha semejante.

¡Ah! si entre nuestros soldados se abriera hoy un plebiscito para manifestar su opinión respecto del valor de los bosques en la defensa del territorio patrio, estaría en el acto ganada la batalla contra la incomprensión y la incultura; pero, no lo dudéis, ese plebiscito se hará, ese juicio vendrá desde las trincheras a las ciudades, de las ciudades a cada uno de nosotros, y nuestros hermanos, nuestros hijos, nos pedirán cuenta de la conducta que hayamos seguido en ese aspecto —como en otros muchos de la vida— ya vergonzados, y estremecidos de dolor tendríamos que declarar ante ellos, si no hubiéramos sido previsores.

que no supimos comprender nuestro deber, ni corresponder a su sacrificio; que lo esperamos y los exigíamos todo de ellos, sin saber cumplir el más elemental deber de reciprocidad, con el propósito, con el esfuerzo, y aún con nuestras privaciones; y entonces veríamos, contristados, que ya era inútil nuestro arrepentimiento, pues el mal causado no tendría remedio ni lo podría tener durante muchos años; ya que el árbol que se destruye en po-

Parte de Guerra (with image of a tank)

El destructor «José Luis Díez» se abre de gloria, llevando a efecto más audaz y desigual combate en la Historia de ningún país.

Ejército de Tierra

ESTE.— En las últimas horas de ayer fué rotundamente rechazado un golpe de mano enemigo a Sierra de Aor. En la zona del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión, siguen estrechándose frente a la firme y heroica resistencia de nuestros soldados, que rechazaron ayer dos fortísimos ataques en dirección a Corbera; y dos intentos de golpes de mano en el sector de río Canaleja. En la jornada de hoy, las armas republicanas continúan rompiendo las filas del enemigo, que sufre terrible quebranto en sus ataques hacia la Sierra de Ariga.

EXTREMADURA.— Al Sur del Zújar, continúa el victorioso avance de las tropas españolas, arrollando al enemigo que sigue utilizando posiciones de resistencia, situadas cada vez más a retaguardia, hacia la que retroceden desordenadamente. Nuestras fuerzas se hallan muy próximas al pueblo de Castuera y Campañario, y se ha rebasado ampliamente Zarzacapilla. También conquistaron brillantemente Sierra Totana, al S. O. de Cabeza de Buey, continuando el vigoroso avance. Es muy elevado el número de prisioneros capturados, entre los que figura un comandante, recogiéndose, además, abundante y diverso material de guerra.

LEVANTE.— Han sido energicamente rechazados dos golpes de mano enemigo en el sector de Altana.

CENTRO.— El enemigo voló una mina en el sector de Carabanchel, sin daños por nuestra parte.

ANDALUCIA.— Sin noticias de interés.

Marina

El destructor republicano “José Luis Díez”, que se encontraba en reparaciones en el puerto de El Havre, recibió orden de incorporarse al resto de la flota y en la madrugada de hoy surcó el paso del Estrecho de Gibraltar, entrando en esta plaza a las

cinco minutos tarda en formarse muchos años, a veces más de

De esos árboles, que necesitan inmediatas, derivadas de la guerra, hacen desaparecer, para construir defensa, para sostener terrenos, para disponer de materiales, para facilitar transportes, para fabricar elementos esenciales de utilización indispensables, que también son precisos para la vida de la población civil, pueden obtenerse, y se obtienen en condiciones normales los productos más diversos, pues tal vez sea ocioso manifestar que el vegetal puede crear que solamente se aprovechan en cuanto sirven para madera, puede también ser destinada a la fabricación de tejidos, como la seda artificial, mucho más extendida hoy día que la seda natural; que los productos que leemos, las cuerdillas que escribimos y los papeles que envolvemos, están fabricados en gran parte con pasta de madera; que de la carbonización y sívicos entra un producto, la celulosa, que se obtiene de la madera; que la carbonización y utilización de ésta no sólo se extrae carbón vegetal que incluso puede a utilizarse ahora en España con éxito en sustitución de la gasolina, según ha demostrado en reciente experimento rigido por el ingeniero de minas D. José Lillo, sino que también se obtienen brea, creosota, alcohol, vinagre, etc. etc.; que el jugo de un árbol vivo, de la resina se obtiene el alcanfor y productos básicos para la fabricación de pintura barnices, plásticos, tintas de imprenta, etc.

Así pues, camaradas compañeros; propagad e imponed el deber al arbolado es un deber que nos incumbe; es algo que vosotros de antifascistas no podéis dejar de darle la importancia extraordinaria que tiene.

PRO AYUDA A VALENCIA

DONATIVOS RECIBIDOS PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 609.779,70 pesetas: Agrupación Socialista Tabernas, 12,50; Obreros agricultores O. V. Tabernas Albóx, 132,25; Sindicato de Carteros Urbanos, 266,75; Segunda Batería de Costa, 90; Sindicato femenino “La Unión del Campo” Dalías, 250; Trabajadores de la tierra “La Fraternidad” Almanzora, 1.635; Frente Popular de Benizalón, 326; Radio Comunista de Benizalón, 50; Cooperativa de Benizalón, 100; Sindicato Campesino U. G. T. Benizalón, 35; Sociedad trabajadores de la tierra (Hornillo), 401,50; Comisario del 220 Bn. 55 Batería José Lluézma Marco, suscripción popular en su Bn. Pro-ayuda a Valencia, 5.981,95; Sindicato Único de transportes terrestres, 3.030,50; Sindicato Obreros panaderos “La Igualdad” Dalías suscripción popular, 1.971,60; Sociedad Justicia femenina, 300; Ayuntamiento Santa Cruz, 160 Suma y sigue, 624.462,75 pesetas.

Federación Provincial del Gremio de Barrileros

A todas nuestras secciones Estimados camaradas: El día 28, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, Plaza de Litrán, 3, se celebrará una reunión para tratar urgentemente sobre la urgente resolución del problema uvero.

Medidas contra los negociantes y especuladores de productos agrícolas

Valencia, 27, 10 noche.— Puestas en vigor las medidas tomadas para investigar sobre los ocultos de productos agrícolas, especuladores y negociantes, se han practicado varias detenciones de vendedores que tienen en cámaras frigoríficas y en puestos de Mercado grandes cantidades de frutas que se negaban a exponer al público. Los géneros han sido decomisados y los ven-

Comisión de Educación del Soldado del Ejército de Andalucía

El día 15 del corriente se ha reunido el pleno ampliado de la C. E. S. del Ejército de Andalucía. A ella han asistido representantes de los Consejos de Dirección de los Clubs de Educación de la J. S. U. del XXIII y IX Cuerpos de Ejércitos. La atención principal de esta reunión ha estado centrada a fortalecer mucho más nuestro trabajo educativo entre la Juventud combatiente y principalmente de ayuda y colaboración con los Mandos y Comisarios del Ejército de Andalucía, lo que nos permitirá fortalecer la Unidad política de nuestro Ejército y su moral combativa.

Federación Provincial del Gremio de Barrileros (continued)

tan. Estas divisas sirven luego para traer materiales y alimentos (con un coste relativamente pequeño), para ayudar a nuestros soldados a sostener la guerra contra los invasores, dando tiempo con ello a la preparación de nuestra victoria definitiva contra el fascismo nacional e internacional. El orden del día a tratar en la reunión será el siguiente: Lectura y aprobación del acta. Correspondencia. —Informe del Presidente. —Resolución de la traída de materiales. —Asuntos generales. Esperando que no dejareis de asistir porque el asunto a tratar es, como decimos anteriormente, vitalísimo para el país, quedamos vuestros y de la causa del proletariado. El Presidente, Pedro Pérez. Almería, 20 de agosto de 1938.